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Consignes : Répondez au maximum de questions possibles en commençant par celles que vous voulez.
Dans tout ce qui suit, le plan est muni du repère orthonormé (O;~i,~j) et l’espace (O;~i,~j,~k).Vous devez recon-
naître les thèmes dont les questions se suivent.

.
1- Calculer i2023

2- On donne les complexes z1 = −1− i et
z2 = 1− i

√
3. Écrire z1

z2
sous forme algébrique.

3- Écrire z1
z2

sous forme trigonométrique
4- En déduire les valeurs de Sin

(
−5π

12

)
.

5-Soit (E) :

z3+(−47−122i)z2+(−1153+9046i)z−105193−28776i = 0.
Déterminer le réel λ tel que λi soit solution de (E).
6- Déterminer les racines carrées du complexe
∆ = −5016− 25750i.
7- Résoudre dans C l’équation (E).
8- Soient les points A(a), B(b) et C(λi) tels que a, b

sont solutions de (E) avec Re(a) > 0. Écrire
a− λi
b− λi

sous sa forme exponentielle.
9- Résoudre dans C l’équation (E ′) : z + i = 2z − 1.

10- Résoudre dans C le système :
{
|z − 2 + i| = 2
|z| = 1

11- On désigne par s la similitude directe qui trans-
formeA(−1+3i) enB(12−8i) et qui laisse invariant le
point C(−3− 2i). Déterminer son angle et son rapport.
12- Déterminer l’écriture complexe de s.
13- Déterminer l’affixe du point E qui a pour image par
s le point A.
14- Soit F le point tel que s◦s◦s◦s◦s◦s◦s(E) = F .
Quelle est la longueur du segment brisé E − A − B −
· · · − F ?
15- Écrire sous la forme aln(2) + bln(3) le nombre :
A = ln

(
81
√

2× 6
5
3

)
+ ln

(
64
√

3× 12
2
7

)
.

16- Résoudre dans R l’équation X2 −X − 2 = 0.
17- Résoudre dans R l’équation ln2(x)− ln(x)−2 = 0.
18- Résoudre dans R l’équation e2x − ex − 2 = 0.
19- Résoudre dans R : ln2(x)− ln(x)− 2 ≤ 0.
20- Résoudre dans R l’inéquation e2x − ex − 2 ≤ 0.
21- Résoudre dans R : e

2
ln(x) − e

1
ln(x) − 2 ≤ 0

22- Soit g(x) = tanx. Calculer g′(x).
23- Calculer (g−1)′(2).
24- Calculer g−1(x) + g−1( 1

x
), pour x 6= 0.

25- Calculer la limite : lim
x→0

sinx

x
.

26- Calculer la limite : lim
x→0

sin4x

3x
.

27- Calculer la limite : lim
x→0

√
cosx− 1

x
.

28- Calculer la limite : lim
x→π

2

1− sinx+ cosx

1− sinx− cosx
.

29- Calculer la limite : lim
x→1

x−
√
x

lnx
.

30- Calculer la limite : lim
x→+∞

(
1 +

1

x

)x
.

31- Déterminer le domaine de définition de x 7→ x3

x2−x−2
32- Déterminer le domaine de définition de
x 7→ ln

(
x3

x2−x−2

)
33- Déterminer le domaine de définition de x 7→

√
x
lnx

.
34- Soit ϕ(x) = x2 − 2x− 1. Calculer ϕ([−2, 5]).
35- Déterminer la primitive de ϕ qui s’annule en 3.
36- Déterminer la primitive de lnx qui s’annule en e.
37- Déterminer la primitive de x 7→ xex qui prend la
valeur 1 en 2.
38- Déterminer la primitive de x 7→ 3x2+2

2(x3+2x)3
qui s’an-

nule en 1.
39- Linéariser t(x) = sin4(2x)
40- Déterminer la primitive T de t telle que T (π

4
) = 0

41- Calculer
∫ 16

4

√
x dx

42- Calculer
∫ π

2

π
3

1

sint
dt, où on donne x 7→ ln(tanx

2
).

43- Calculer
∫ 4

−2
|6x− 2|+ |x+ 1| dx

44- Un mobile a pour vitesse v(t) = 4t + 12. Déter-
miner sa vitesse moyenne entre les instants t = 2s et
t = 6s.

45- On donne In =

∫ 1

0

xn
√

1− x dx. Calculer I0

46- Calculer In+1 en fonction de In.
47- Calculer I1
48- Calculer I2
49- En déduire In en fonction de n.
50- On donne les suites (Un) et (Vn) définies par :{
U0 = e3

Un+1 = e
√
Un

etVn = ln(Un)− 2

Déterminer la raison de la suite géométrique (Vn).
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51- Exprimer Vn en fonction de n.
52- Exprimer Un en fonction n.
53- Calculer la limite de la suite (Vn)
54- Calculer la limite de la suite (Un).
55- Déterminer les solutions générales de
(E0) : y′′ + 2y′ + y = 0
56- Déterminer une solution particulière de
(E) : y′′ + 2y′ + y = 2e−x

57- Déterminer les solutions de (E).
58- Déterminer la solution φ de (E) telle que φ(0) = 4
et φ′(0) = 0
59- Soit f(x) = (x+ 2)2e−x. Calculer f ′(x).
60- Établir le tableau de variation de f .
61- Représenter la courbe Cf de f .
62- Déterminer les coordonnées du point d’inflexion de
Cf d’abscisse positif.
63- Calculer l’aire de la région délimitée par les droites
d’équation x = 0, x = 4, y = 0 et Cf .
64- Résoudre dans N : C1

2n + C2
2n + C3

2n = 387n.
65- Une population est constituée à 10% de gauchers
et à 90% de droitiers. On choisi 8 individus de cette
population. Quelle est la probabilité qu’il y’ait un seul
gaucher?
66- On choisi 8 individus de cette population. Quelle est
la probabilité qu’il y’ait au moins un gaucher?
67- On choisit 8 individus de cette population. Quelle
est la probabilité qu’il y’ait exactement trois gauchers?
68- Un atelier de couture est constitué de 7 paires de
ciseaux pour droitiers et de 3 pour gauchers. Quelle est
la probabilité que les 8 membres trouvent chacun une
paire de ciseaux lui convenant ?
69- Une variable aléatoire X prend les valeurs −50,
−20, 5 et a avec les probabilités respectives 3

10
, 1

5
, 2

5

et ε. Quelle est la valeur de ε?
70- Quelle est la valeur de a si E(X) = 0?
71- Pour la valeur de a trouvée en 70-, que vaut V (X)?
72- Déterminer le reste de la division euclidienne de
20232023 par 13.
73- Déterminer les entiers naturels n dont la division
euclidienne par 16 a un reste égale au carré du quotient.
74- Déterminer le plus petit entier n supérieur à 1000

tel que
{
n ≡ 1 [3]
n ≡ 5 [7]

75- Par combien de zéros se termine le nombre
N = 100× 99× 98× 97× 96× · · · × 4× 3× 2.
76- Soit ϕ(n) le nombre d’entiers naturels inférieurs à
n et premiers avec n. Déterminer ϕ(80).
77- Déterminer tous les couples d’entiers naturels (a; b)
tels que PGCD(a, b) = 72 et a+ b = 360.
78-Un astre A qui apparaît dans le ciel tous les 5 jours

est apparu le 1er Janvier 2023. Un autre astre B qui ap-
paraît tous les 13 jours est apparu le 4 janvier 2023.
A quelle date vont-ils apparaître simultanément pour la
première fois dans le ciel ?
79- Soient les points A(2,−3, 4) et B(1, 3,−7),
C(−2, 0, 1) etD(4, 1,−2). Déterminer les coordonnées
du vecteur

−→
AB ∧

−→
AC.

80- Déterminer l’équation du plan (ABC).
81- Déterminer le volume du tétraèdre ABCD.
82- Soit le plan (P) : x − 2y + 2z + 10 = 0. Déter-
miner les coordonnées du vecteur directeur de la droite
(P) ∩ (ABC).
83- Déterminer les coordonnées du pointD′ symétrique
orthogonale de D par rapport au plan (ABC).
84- Soit la sphère (S) d’équation : S : x2 + y2 + z2 −
12x + 24y − 32z − 189 = 0. Déterminer le rayon R et
les coordonnées de son centre Ω.
85- Soit C = S ∩ P . Déterminer les coordonnées du
centre de C.
86- Déterminer le rayon r de C.
87- Soient ABCD un carré de sens direct, I milieu
de [AB], J milieu de [BC]. Déterminer l’application
t−−→
AD
◦ t−→

AB
.

88- Déterminer l’application S(IJ) ◦ S(BC .
89- Déterminer l’application R(A,π

4
) ◦R(B,−π

4
)

90- Dans le repère orthonormé (B;
−−→
BC,

−→
BA), détermi-

ner l’équation cartésienne de l’image de la droite (ID)
par R(A,π

4
).

91- Déterminer l’excentricité e de la conique
(Γ) : x2

16
− y2

4
= 1.

92- Déterminer l’équation de la tangente à (Γ) au point
Q(8,

√
12).

93- Déterminer l’excentricité de la conique
(Γ′) : x2

64
+ y2

16
= 1.

94- Soit Q l’intersection de (Γ) et de (Γ′) d’abscisse
et d’ordonnée positives. Déterminer les coordonnées du
point Q.
95- Déterminer les sommets de la conique

(Γ′′) :

{
x = 1

2
cosθ − 1

y = 3
4
sinθ + 2

(θ ∈ R)

96- Soit (E) l’ensemble des point M du plan d’affixe z
tels que 10zz + 3(z2 + z2) = 4. Déterminer une équa-
tion cartésienne de (E).
97- Soit (E ′) l’image de (E) par la similitude de centre
O, de rapport 2 et d’angle π

4
. Déterminer l’équation car-

tésienne de (E).
98- Déterminer la nature de (E ′).
99- Déterminer l’équation cartésienne réduite de (E).
100- Représenter (E) et (E ′) dans le même repère.

LATEX 2ε, c’est la perfection dans le traitement des textes scientifiques !
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